



БОЙЦОВСКИЙ ХАРАКТЕР

В рамках проекта «Историческая память в очередной 91-й день рождения, П. А. Шалюгина пришли поздравить члены лекторской группы музея КСШ №1 под руководством Н. В. Белковой. Петр Александрович по просьбе гостей надел свой парадный пиджак с наградами, которые издавали веселый звон. Им сразу же заинтересовались ребята. Юные краеведы спросили ветерана, за что его наградили орденами и медалями. Петр Александрович обиданно ответил, что за участие в боях, и стал рассказывать о том, как воевал.

В 1942-ом Петю Шалюгина призвали в армию. После окончания фронтовой школы его в звании сержанта направили в самое пахото –

на защиту Ленинграда. Командир орудия П. А. Шалюгин в составе 98 артиллерийского полка 90 дивизии Ленинградского фронта участвовал в подавлении огневых точек противника, поддерживая нашу пехоту, стрелял по немецким танкам. На небольшом пятнышке между Балтийским морем и Финским заливом бойцы стояли в обороне, чтобы не дать немцам форсировать перешеек. К годовщине Октябрьской революции хотели прорваться к своим, но лишь в январе 1944-го Ленинград был полностью освобожден.

– 13 января дан первый залп, – вспоминает ветеран, – а 27-го полностью сняли блокаду. Наша дивизия ушла на пополнение, а орудия и семь человек, которыми я командовал, направили под Похов. Там на берегу Онежского озера был разбит лагерь. Однажды мы только получили еду и шли обедать, как налетели 54 фашистских самолета. Они пикировали до самой земли, бомбили и расстреливали из автоматов все живое. От населенного пункта осталось только один двухэтажный дом, от батареи – 6 человек. Два расчета полностью погибли. Там меня ранilo. Лежал в госпитале 11/14 в Ленинграде.

После выздоровления сержант Шалюгин воевал в Карелии, в Фин-



ляндии, освобождал Выборг, в Прибалтике – Литву, Эстонию, Латвию. В порту Любави встретил Победу. Вместе с полком дислоцировался на Дальний Восток, на войну с Японией. Довольно успели до Костромы – война кончилась, Япония капитулировала.

– Я уже готовился к демобилизации, – рассказывает именинник. – Однажды ночью всех подняли по тревоге и... меня направили в Мо-

скову – столицу, во 2-ю Таманскую дивизию 1-й гвардейской полк. В составе парадной дивизии участвовал в трех парадах, командовал которыми маршал Рокоссовский, стоял в почетном карауле у гроба М. И. Калинина. Все правительство посмотрел, Москву узнал.

К парадом готовились тщательно: подгоняли форму, шинели подрезали на одинаковую длину, ордена и медали – на одном уровне.

Салоги были подкованы так, что, чеканя шаг, «соробочка» из 220 человек издавала общий звук – залп. Демобилизовался в феврале 1947 года.

Завершив свой рассказ, Петр Александрович предложил гостям ароматный чай с тортом, расспросил об учебе, успехах, занимаются ли спортом, ходят ли на лыжах. Ребята спороважно отвечали на вопросы, спрашивали: страшно или нет было на войне, имеет ли Петр Александрович вредные привычки. Именинник не таил, что на войне, конечно, было страшно, что вредных привычек не имеет, по – прежнему делает зарядку, ходит по тропе здоровья, которую сам для себя и разработал. Старается оставаться в строю!

Вот такой бойцовский характер показал молодежи участник Великой Отечественной войны П. А. Шалюгин! А как же иначе, ведь Петр Александрович за личное мужество и отвагу в боях, проявленные при исполнении воинского долга, в условиях, сопряженных с риском для жизни, был награжден медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», орденами: Отечественной войны первой степени и Красной Звезды.

Т. ЛЕСНИКОВА,
нефл. корр.

НА СНИМКЕ: фото на память о встрече с ветераном.

Вести из техникума



Участники областного конкурса профмастерства.

Областной конкурс профмастерства

Андрей Конкуркин, Иван Соболев, Николай Сажаев, учащиеся профессионально – педагогического техникума приняли участие в областном конкурсе профессионального мастерства в номинации «Слесарь – сантехник». Мероприятие проходило на базе Курганского техникума строительных технологий и городского хозяйства. Команду готовил мастер производственного обучения В. П. Истомина.

Региональная студенческая конференция

Тринадцать студентов 2 – 4 курсов стали участниками региональной студенческой научно – практической конференции, посвященной Году культуры. Она состоялась в областном колледже культуры. Тема мероприятия – «Национальные культуры и толерантность глазами молодежи». Всем участникам вручены благодарственные письма.

Викторина в честь 200 – летия со дня рождения

М. Ю. Лермонтова
Студенты первого курса Алексей Мураин, Алена Пашкина,

Ксения Росторгуева, Алена Дружинина, Викторий Зыбунова под руководством преподавательницы литературы М. М. Никифоровой и А. Ю. Бушухойной в декабре участвовали в областной заочной викторине, посвященной двухсотлетию со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

Мы спасли жизнь вашего ребенка

Буквально полтора месяца назад страну захлестнула волна смертей от нового наркотика – спайса. Ужас в том, что его легко и просто можно было купить под названием «курительные смеси». Неожиданно надписи о его продаже появились вблизи нашего учебного заведения. Студенты действовали очень оперативно – в течение получаса надписи ликвидировали и тем самым, возможно, спасли чью – то жизнь.

Подобные меры по борьбе с распространением наркотиков проходят в рамках Всероссийской профилактической акции «За здоровье и безопасность наших детей».

Декада «Развитие.

Уверенность. Успех»
В декабре в техникуме прошла предметная декада препода-

вателей общеобразовательных дисциплин, которая называлась «Развитие. Уверенность. Успех». Учащиеся приняли активное участие в олимпиадах по русскому и немецкому языкам, математике, истории и биологии, а также в конкурсе эссе, посвященном Дню Героев Отечества в России. Также прошел диспут «Хорошие речи приятно слушать», мастер – класс по информатике, открытые уроки и «круглый стол» на тему «Русский язык в современном информационном пространстве», фестиваль исследовательских и творческих работ «Космос: прошлое – настоящее – будущее».

Всероссийская акция

В рамках акции состоялась беседа Щелетовой Марии Ивановны, главного специалиста эксперта наркоконтроля г. Шадринска, с учащимися техникума. Мария Ивановна рассказала об опасности употребления наркотических веществ, об ответственности за хранение, сбыт и распространение ПАВ.

В заключение специалист ответила на вопросы студентов, предложила посмотреть видеоролики.

Л. ЛЕСНИКОВА,
руководитель методической службы техникума.

ПОИСКОВИКИ ИДУТ ПО СЛЕДУ...

В рамках встречи с представителями дивизии «Возвращения» Алексеем Кузнецким и Анатолием Федоровым студенты Китайского профессионально-педагогического техникума не только познакомились с основными направлениями работы отрядов, но и увидели реальные результаты.

Передвижная выставка артефактов, обнаруженных поисковиками, приехала в наш район не в первый раз. Ранее предметы быта и личной экипировки советских и немецких солдат, письма и элементы вооружения уже выставлялись в Китайском краеведческом музее, школах города и района. Однако нужно отметить, что из состава пополняются новыми находками, позволяющими нам подробнее изучить культуру и образ жизни того времени.

Новая экспозиция целиком состоит из элементов экипировки солдат, обломков и уцелевших деталей оружия и боевой техники, найденных при раскопках полей сражений в районе Валахой Отечественной войны воле саля Борилова. По словам Алексея Кузнецкого, Борилковский район Орловской области и Бор, которые проходили на его территории, имеют большое историческое значение для уральских и свердловских краеведов. Именно там впервые произошло первое сражение Уральского добровольческого танкового корпуса.

Всего за три дня боем воле саля Борилова пало более 4000 солдат – выпускники из Свердловской, Челябинской и Курганской областей. Как рассказывают старожилы, которые пережили страшные события того времени, хоронить бойцов по всем правилам возможности и времени не было, поэтому их, не разбирая, кто русский, кто немец, захоронили все вместе в одной братской могиле неподалеку от поселка. Считается, что в ней находятся останки, по меньшей мере, 800 человек.

После знакомства с выставкой ребята посмотрели два документальных фильма, один из которых был посвящен боям у саля Борилова, в другой – работе поисковых отрядов.

В завершение встречи Алексей Кузнецов предложил всем желающим присоединиться к движению «Возвращения» и уже весной принять участие в работе отрядов в Орловской области. Запись добровольцев доверена директору Китайского краеведческого музея Ольге Зеленой.

А. САФРОНОВА.

